



# Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.nardnoeslovo.uz • e-mail: info@nardnoeslovo.uz • 4 июля 2014 года, № 129 (6029)

Пятница

## ЛЮБЛЮ ТЕБЯ, ТЫ ДОРОГ МНЕ, РОДНОЙ МОЙ УЗБЕКИСТАН!

### Летопись независимости

Сегодня Узбекистан стоит на пороге 23-й годовщины провозглашения независимости, открывшей молодому государству путь к кардинальному обновлению всех сфер жизни, национальному возрождению и интеграции в мировое сообщество.

По историческим меркам этот отрезок времени — мгновение, по масштабам осуществленных преобразований — эпоха. За два с небольшим десятилетия в стране произошли масштабные преобразования, обеспечившие республике стремительный прогресс в политической, экономической, социальной сферах и авторитет на международной арене.

В первые годы независимости Президент Ислам Каримов, ставший общепризнанным национальным лидером, в сложный для республики момент провозгласил пять принципов государственного строительства, которые составили стержень «узбекской модели» экономического развития. В основу становления качественно новой общественно-экономической формации были заложены такие стратегические направления, как идеологизация экономики и ее приоритет над политикой, возложение роли главного реформатора на государство, обеспечение верховенства закона, проведение сильной социальной политики, поэтапность в реализации реформ.

Отказ от непредсказуемой «шоковой терапии», ставка на эволюционное развитие обеспечили нашей стране главные условия для осуществления глубоких социально-экономических реформ — мир, стабильность, межнациональное согласие. Время показало, что в непростых экономических условиях и неоднозначной международной обстановке руководством нашей республики была избрана единственно верная тактика и стратегия движения вперед, определившая устойчивое развитие государства в целом и всех регионов страны в частности.

О том, какие конкретные перемены произошли в областях республики, чего достигли их жители за годы независимого развития Узбекистана, мы намерены рассказать читателям в цикле материалов под рубрикой «Летопись независимости», открывающую рассказ о самом северном регионе нашего края — Республике Каракалпакстан.

## Республика Каракалпакстан: Цветущий оазис на севере страны

С обретением Узбекистаном государственной независимости жизнь в экологически неблагоприятном северном регионе стала кардинально меняться к лучшему. Настроенные на успех, уверенные в завтрашнем дне, реализующие самые смелые планы и мечты, готовые к новым свершениям жители Каракалпакстана за прошедшие годы сделали этот край цветущим оазисом и вносят достойный вклад в процветание Родины. Используя имеющиеся возможности для развития и роста, применяя навыки и знания, окруженные крепкой государственной поддержкой, каждый из них ощущает на себе эффективность происходящих перемен и преобразований.

### Время масштабных свершений

Казалось бы, совсем недавно, в 2006 году в северном регионе произошло знаменательное событие — по инициативе Президента страны был введен в строй действующих единственный в Центральной Азии Кунградский содовый завод, который занимает сегодня достойное место в ряду крупных промышленных предприятий Узбекистана. Его продукция используется как основное химическое сырье в производстве стекла и моющих средств, в цветной металлургии, легкой и бумажной промышленности, в промышленной водоподготовке. На предприятии работает много молодежи, опытные специа-

листы с высоким уровнем знаний, освоившие современные технологии. Только в минувшем году они произвели более 90 тысяч тонн кальцинированной соды, 10 тысяч тонн из которой отправлено на экспорт. Помимо этого, предприятие выпустило 123 тысячи тонн известняка и 90 тысяч тонн технической соли. Среди основных потребителей — акционерные общества «Кварц», «Асл ойна», ООО «Asaka investment», СП «Газалкент-ойна», «Вухого Ваһор», предприятия химической и нефтегазодобывающей отрасли, сложиркомбинаты, металлургические заводы.

Гигант на Устюрте — это почти два десятка различных цехов, в которых главные компоненты — соль и известняк — растворяют, дробят, карбонизируют, фильтруют, кальцинируют и упаковывают. Производ-



Фото Ш. Шарипова.

ственный процесс требует не только большой ответственности, но и навыков работы в команде, знаний в области управления современными технологиями. Будущих специалистов готовят в Кунградском химико-промышленном профессиональном колледже. Затем желающие могут продолжить образование на специальном заочном отделении филиала Ташкентского химико-технологического института. Вуз и колледж нахо-

дятся на территории завода, что дает молодежи возможность совмещать теорию с практикой, принимать активное участие в жизни трудового коллектива. Сегодня первые выпускники специального заочного отделения, приехавшие на север Каракалпакстана из Ферганской долины, Бухарской и Самаркандской областей, работают на передовых позициях предприятия.



### СКАЖУ ОТ ВСЕГО СЕРДЦА

## Мир и спокойствие — основа успеха

НАШ НАРОД с нетерпением ожидает самого дорогого и великого праздника — 23-летия независимости Узбекистана. Во всех уголках страны — махаллях, селах, семьях, в душе каждого узбекистанца царит праздничное настроение. Мероприятия, которые пройдут в соответствии с постановлением Президента Ислама Каримова «О подготовке и проведении празднования 23-летия государственной независимости Республики Узбекистан» от 1 июля 2014 года под девизом «Люблю тебя, ты дорог мне, родной мой Узбекистан!», возвеличивают чувство гордости наших соотечественников за достигнутые рубежи в годы суверенного развития.

В соответствии с постановлением главы государства о мерах по опережающему развитию коммунальной инфраструктуры для жилых массивов Андижанской области на 2011—2015 годы от 18 июня 2010 года и Кабинета Министров Республики Узбекистан об утверждении Плана мероприятий по реализации поручений Президента Республики Узбекистан во время пребывания в Андижанской области от 26 октября 2011 года осуществляются комплексные мероприятия по благоустройству территории области, созданию новых жилых массивов, произ-

водственных и культурно-бытовых объектов, строительству и реконструкции объектов транспортной инфраструктуры.

Живописные парки и скверы, ровные широкие дороги, современные жилые массивы, новые торговые ряды, лицей и колледжи, культурно-просветительские, медицинские учреждения, современные предприятия полностью преобразили облик Андижана. В городе последовательно продолжается масштабная строительная и благоустроительная работа.

### «КРУГЛЫЙ СТОЛ»

## Профессия требует объективности

В СТОЛИЦЕ состоялась «круглый стол» на тему «Актуальные вопросы профессиональной этики журналистов». В мероприятии приняли участие редактор печатных и электронных СМИ, представители международных и общественных организаций, журналисты.

Необходимо отметить, что это уже второе мероприятие в рамках совместного проекта Общественного фонда поддержки и развития независимых печатных СМИ и информационных агентств Узбекистана, Центра переподготовки журналистов и представительства ЮНЕСКО в Узбекистане.

«Круглый стол» был посвящен широкому обсуждению проекта Профессионального кодекса этических норм журналистов Узбекистана в новой редакции. Как отметили участники мероприятия, вопрос соблюдения журналистами не только законодательных,

но и этических норм, базирующихся на моральных и философских принципах, становится все более актуальным. Установленные Кодексом нормы позволяют журналистам максимально объективно оценивать ситуацию и принимать правильное с точки зрения нравственности и морали решение в той или иной

ситуации. Докладчики подчеркнули, что принятие подобного «свода моральных правил» для журналистов позволит повысить ответственность авторов перед своими читателями за достоверность, честность и справедливость своих слов. Вместе с тем актуальной задачей журналистов остается соблюдение правовых и этических норм в условиях демократического обновления государства.

### КУРСОМ РЕФОРМ

## От сырья до готовой продукции

В БУХАРСКОЙ области динамичное развитие получила легкая промышленность. Благоприятный деловой климат, всесторонняя поддержка товаропроизводителей со стороны государства, предоставление им льгот и преференций позволили за короткий срок наладить в регионе выпуск широкого ассортимента изделий — от хлопчатобумажной пряжи до готовой одежды, пользующейся высоким спросом.

Сегодня в городах и районах области действует более одной тысячи промышленных предприятий разных форм собствен-

ности. В их числе и ООО «Subhi Zari Вухого», специализирующееся на выпуске чулочно-носочных изделий. Созданное в конце

2012 года общество с ограниченной ответственностью за короткое время успешно зарекомендовало себя на потребительском рынке, вытеснив импортный товар.

— Мы долго работали над бизнес-планом, — рассказывает директор предприятия Халим Наммудинов. — Для нас было важно, чтобы продукция была

востребована и не пылилась на прилавках магазинов. Для осуществления идеи воспользовались банковским кредитом в размере 250 миллионов сумов. На эти средства закупили 16 единиц кругловязального чулочно-носочного оборудования, подготовили просторное помещение. Параллельно шло обучение рабочего персонала, решались вопросы с сырьем, которое нам поставляют сегодня местные производители.

## Республика Каракалпакстан: Цветущий оазис на севере страны

**1** В колледже, где обучается почти 400 юношей и девушек, созданы все условия для учебы, так и для творческого развития, занятий спортом. В просторном светлом общежитии ребята чувствуют себя как дома — руководство завода считает важным заботиться о молодой смене с первых дней ее подготовки. Поселок Елабад, ставший родным для сотен его жителей, хорошеет и расширяется с каждым годом. На Устюрте, где вырос данный населенный пункт, растут деревья и цветы. Не сколько лет назад в беседе с журналистами елабадцы гордились — нас здесь более 900 человек! Сегодня здесь проживает уже свыше двух тысяч жителей, а количество семей увеличилось на триста с лишним.

Год 2011-й также вошел в историю края — 24 августа был заложен первый камень под возведение Устюртского газохимического комплекса на базе Сургинского газового месторождения. За счет переработки 4,5 миллиарда кубометров природного газа Устюртский газохимический комплекс ежегодно будет производить 3,7 миллиарда кубометров товарного газа, 387 тысяч тонн полиэтилена, 83 тысячи тонн полипропилена, 102 тысячи тонн прилизного бензина, другую продукцию. Словом, в северном регионе появятся одно из крупнейших в СНГ газохимических предприятий. Уже сегодня проект признан рядом авторитетных мировых изданий самым лучшим в своей сфере. Сегодня в возведении комплекса занято около 6 400 человек.

— Я работаю здесь с августа прошлого года, — рассказывает один из молодых специалистов Саламат Хожанов. — Прежде чем стать частью большого коллектива, три года набирался опыта в Южной Корее. В большой дружной команде

работают специалисты из Страны утренней свежести, Индии, Филиппин, Бангладеш. Созданы все условия для труда и отдыха. Высокая оценка, данная главой нашего государства во время недавнего посещения гигантской стройплощадки, трудом всех тех, кто занят на строительстве объекта века, вдохновила нас и придала новый импульс для завершения и сдачи комплекса в намеченные сроки.

### Наращивая объемы производства

Наглядным свидетельством экономического роста в северном регионе являются и другие созданные здесь за годы независимости современные высокотехнологичные предприятия, способные производить экспортноориентированную и импортозамещающую продукцию. Теперь Каракалпакстан, преобразившийся за последние

бумажную пряжу высокого качества. Его модернизация позволила увеличить рост производимой продукции, поставленной партнерам из России и Беларуси. До 2015 года ДП «Global National-Tex» получит дополнительные кредитные средства в размере пять миллионов евро, которые будут направлены на технологическое переоснащение предприятия, что позволит создать триста дополнительных рабочих мест.

Техническое переоснащение коснулось также и другого крупного производства — ООО «Нукс-текстиль», в которое инвестировано шесть миллионов долларов. В результате только в прошлом году здесь было произведено 295 тонн пряжи. А ООО «Nukus agro» с момента установки в его цехах современного оборудования перерабатывает в час до пяти тонн сырья и ежедневно производит около 450 тонн томатной пасты.

Словом, нынче в Каракалпакстане действуют десятки предприятий, выпускающих строительные материалы, кондитерские и мясные изделия, занятых переработкой вторичного сырья, производством полиграфической продукции, развивается семейный бизнес. Например, семейное предприятие «Abdullo duxtov», созданное в 2012 году в Берунийском районе, наладило выпуск постельного белья. Продукция пользуется спросом у населения района, реализуется на договорной основе детским дошкольным учреждениям и колледжам. А многопрофильное ООО «Турткуль олтин сур», начав деятельность с пошива одежды и изготовления современных ковровых изделий, с середины прошлого года освоило производство носочных изделий.

Также динамично развивается предпринимательское движение и в соседнем Элликалинском районе. На действующем здесь ООО «El gozi pi» наладили выпуск вспученного вермикулита, широко применяемого как в строительстве, так и в сельском хозяйстве. В сутки на предприятии производится до четырех тонн готовой продукции. В планах производителей начать ее поставку и на внешний рынок.

### Акцент на многопрофильность

За годы независимости сформировался и новый класс аграриев, доказавших на деле, что в зоне рискованного земледелия при грамотном подходе, знаниях и опыте можно достичь высоких результатов.

Важным этапом в создании благоприятных условий для развития фермерства в Каракалпакстане можно назвать реализацию программы по улучшению мелiorативного состояния земель, второй этап которой был начат в 2013 году и завершится в 2017 году. Благодаря проводимой в данном направлении работе существенно повысилась урожайность. Особое внимание уделяется в регионе и селекционной работе, выведению солевых и засухоустойчивых сортов зерна и хлопчатника, других культур, а также переводу фермерских хозяйств в разряд многопрофильных, что позволяет земледельцам новой формации получать дополнительную прибыль и создавать рабочие места для сельских жителей.

Показательным в этом плане является фермерское хозяйство «Амударё сохили» — одно из крупнейших в Амударьинском районе. Более 80 гектаров здесь занимает хлопчатник, пшеница, кормовые и садовые культуры. Два года назад его руководитель Исламбек Машарилов приобрел 110 голов крупного рогатого скота высокопродуктивных пород и планирует теперь наладить производство молочной продукции.

— Занимаемся мы и разведением рыбы, — говорит фермер. — Для этих целей отвели под искусственный водоем один гектар, в сезон поставляем потребителям до четырех тонн свежей продукции, богатой фосфором. И таких примеров рачительного хозяйствования на селе можно привести немало.

### Городской комфорт на селе

В Каракалпакстане активно претворяется в жизнь постановление Президента страны «О дополнительных мерах по расширению масштабов строительства жилья в сельской местности».

Только в прошлом году в регионе сдано в эксплуатацию 550 жилых домов с пятью махаллинскими гузарами, рынком, двумя торговыми комплексами, тремя хлебопекарными цехами и комплексами по оказанию населению бытовых услуг и сервиса. Также проведено более 16 километров водопроводов и 28 километров газопроводов, 16 километров линий электропередач.

На нынешний год в 11 районах северного региона запланировано строительство по типовым проектам 627 домов. На



эти цели выделено свыше 144 гектаров земельной площади, заключены договоры с десятками подрядных строительных организаций более чем на 100 миллиардов сумов. Кроме того, из республиканского бюджета выделены средства на проведение 16,9 километра водопроводов, 27,7 километра газопроводов, 14,1 километра линий электропередач и строительство 18,9 километра внутренних дорог. Запланировано строительство детской спортивной площадки, дехканского рынка, трех торговых и одного бытового комплекса, двух цехов по выпечке хлебопекарных изделий.

Семьдесят новых коттеджей появятся в этом году и в сельском ходе граждан «Уллы баг» Турткульского района. Строительство комфортного жилья сметной стоимостью свыше 11 миллиардов сумов на массиве «Якка тол» ведут шесть подрядных организаций района. Продолжаются работы по реконструкции и капитальному ремонту социальных объектов.

— В прошлом году по нашим проектам было реконструировано 28 объектов, среди которых Кунградское и Берунийское районные медицинские объединения, онкологический диспансер, профессиональные колледжи, детские школы музыки и искусства в Амударьинском и Канлыккульском районах, городе Тахияташе, — рассказывает директор ООО «Каракалпакгорстройпроект» Амангелди Айтбаев. — В текущем году произведено проектирование 15 четырехэтажных жилых домов по улице Каракалпакстан в Нукусе. По заказу инженеринговой компании «Служба единого заказчика» Совета Министров Республики Каракалпакстан выполняются проектные работы по реконструкции республиканского многопрофильного медицинского центра на 350 коек, второй очереди онкологического

диспансера на 160 коек, противотуберкулезной больницы № 2 и других объектов.

### Внимание и центру, и глубинке

Благодаря динамичному развитию отраслей экономики за короткий по историческим мер-



кам промежутков времени Каракалпакстан изменился до неузнаваемости.

Во всех уголках региона появились не только новые жилые массивы, магазины, комплексы бытового обслуживания, современные предприятия по выпуску различной продукции, но и спортивные объекты, сельские врачебные пункты.

Сегодня в СВП ведется большая работа, направленная на формирование здорового образа жизни, профилактику заболеваний, повышение качества и эффективности медицинского обслуживания населения, охрану материнства и детства, укрепление материально-технической базы лечебных учреждений, повышение квалификации медицинских работников. Только за последние несколько лет в 144 СВП северного региона были проведены работы по реконструкции и ремонту, а в этом году они коснутся

еще семи сельских врачебных пунктов.

Например, в Шуманайском районе сегодня действует девять СВП, прежде же было всего одно медучреждение. В каждом из них созданы хорошие условия для приема пациентов, в пяти работают филиалы аптек, где можно приобрести необходимые лекарственные препараты. А сельский врачебный пункт «Жузим баг» Кегейлийского района по праву можно считать ровесником независимости. Созданная в 1991 году амбулатория получила статус врачебного пункта в 2007 году, тогда же в распоряжение медиков поступило все необходимое современное оборудование. Три с лишним года назад после капитального ремонта здание обрело новый облик, и сегодня данный СВП по праву считается одним из лучших в северном регионе.

Заслуживает внимания и масштабная работа, проводимая в Каракалпакстане по развитию и популяризации спорта, общению населения к здоровому образу жизни. Для этих целей созданы и строятся десятки современных объектов, осуществляется их оснащение необходимым спортивным инвентарем и оборудованием, квалифицированными тренерскими кадрами. В результате растет число юношей и девушек, занимающихся спортом, достигающих высоких успехов на различных турнирах.

Спортсмены Каракалпакстана, движимые мечтой и жела-

нием побеждать, не раз доказывали свое преимущество, не оставляя соперникам шансов на успех. Тысячи юношей и девушек продолжают совершенствовать свое мастерство, занимаясь в современных спортивных школах и комплексах, площадках и залах, твердо уверенные в новых победах и удачной спортивной карьере.

Завершая рассказ о северном регионе нашей страны, важно отметить, что в эти дни в городах и селах Каракалпакстана полным ходом идет подготовка к празднованию самого дорогого, самого любимого всеми праздника — Дня независимости. Встречать его принято достижениями и успехами, и жителям северного региона есть чем гордиться, есть, что внести в летопись современной истории края.

Алена АМИНОВА,  
наш соб. корр.

двадцать с лишним лет, по праву можно называть регионом с развитой промышленностью и возрастающим экономическим потенциалом, республикой, где фермеры чувствуют себя настоящими хозяевами земли, где укрепляют свои позиции предприниматели.

Вкладывая средства в развитие и расширение производства, осваивая выпуск продукции, востребованной на внутреннем и внешнем рынке, предприниматели деловых кругов создают новые рабочие места, улучшают облик городов и поселков, укрепляют международные связи.

За последние несколько лет в Каракалпакстане существенно увеличилось количество предприятий-экспортеров, снискавших признание и уважение за рубежом. В их числе черное предприятие «Global National-Tex» в Элликалинском районе, выпускающее хлопчаточ-

## Мир и спокойствие — основа успеха

**1** Каждое утро, выходя на поле, благодаря Всевышнему за царящие в Узбекистане мир и спокойствие, которые являются основой всех достижений нашего народа.

Под руководством Президента Ислама Каримова особое внимание уделяется фермерскому движению. Фермерам предоставляются налоговые льготы, они обеспечиваются банковскими кредитами, им оказываются лизинговые услуги, содействие в экспорте продукции и привлечение инвестиций.

Для дехкана нет ценнее и дороже блага, чем земля. А

залог успеха заключается в самом собственнике земли. Дехкан должен обладать такими качествами, чтобы выгода была не только ему, но и обществу.

В 2007 году в селе Шеркуртан Шахриханского района мы организовали фермерское хозяйство «Шеркуртан гахари». Наше хозяйство занимается земледелием на 61 гектаре. В настоящее время на 34,8 гектара площади мы посадили хлопчатник, на 26,2 гектара — зерно. В эти дни уборка зерна в самом разгаре. Мы вырастили богатый урожай и перевыполнили договорные обязательства. Кроме того, планируем

задействовать и дополнительные ресурсы.

В прошлом году мы также перевыполнили договорные обязательства по выращиванию зерна и хлопка. За счет прибыли строим новые дома, справляем красивые свадьбы. Сегодня, глядя на успехи нашего хозяйства, я осознаю, что независимость предоставила нашему народу большие возможности. Созданы все необходимые условия для тех, кто желает заниматься предпринимательством и начать свой бизнес.

Народ, у которого спокойно и на Родине, и на душе, — самый счастливый народ в мире. Как

отмечал Президент страны, основу колоссальных, вызывающих восхищение во всем мире успехов, которых добился Узбекистан на пути независимого развития, составляют царящие в стране мирная и спокойная жизнь, межнациональное согласие, атмосфера взаимного уважения и сплоченности.

Гулсаль МИРЗААХМЕДОВА,  
руководитель фермерского хозяйства «Шеркуртан гахари» Шахриханского района Андижанской области. (УзА).

## Профессия требует объективности

**1** Так, в связи с тем, что в декабре текущего года в стране пройдет важное политическое событие — выборы в Олий Мажлис Республики Узбекистан, областные районные и городские Кенгаши народных депутатов, журналисты и редактора, принявшие активное участие в диалоге за «круглым столом», заслушали доклад о нормах соблюдения этиче-

ских норм в период избирательной кампании.

В рамках мероприятия состоялась презентация проекта Профессионального кодекса этических норм журналистов Узбекистана в новой редакции, а также выработаны конкретные предложения по его совершенствованию.

Насиба САБИРОВА,  
наш корр.

## От сырья до готовой продукции

**1** На новом производстве обрели работу 12 человек, в основном выпускники профессиональных колледжей. Юноши и девушки быстро освоили производственный процесс и сегодня за смену изготавливают до одной тысячи пар мужских и женских экологических

представителями торговых организаций не только Бухарской, но и соседних областей.

В планах коллектива предприятия дальнейшее наращивание производственных мощностей, расширение ассортимента выпускаемой продукции, создание дополнительных рабочих мест и сети фирменных магазинов по продаже чулочно-носочных изделий.

Асатилло КУДРАТОВ,  
наш соб. корр.

## ВНИМАНИЕ, КОНКУРС!

### «Энг улуг, энг азиз»

Узбекское агентство по печати и информации, Творческий союз журналистов, Творческая ассоциация «Тасвирий ойина», Союз писателей, Национальная телерадиокомпания, Национальное агентство «Узбекино», Академия художеств, Национальная ассоциация электронных средств массовой информации и Общественный фонд поддержки и развития независимых печатных средств массовой информации и информационных агентств приглашают писателей и поэтов, журналистов, художников и деятелей киноискусства к участию в традиционном конкурсе «Энг улуг, энг азиз», посвященном двадцатитрехлетию независимости Республики Узбекистан — главному источнику нашей гордости, свободной и благоустроенной жизни, высоких достижений и рубежей, реализации надежд и устремлений.

На конкурс принимаются творческие работы, воплощенные в себе творческую идею «Люблю тебя, ты дорог мне, родной мой Узбекистан!».

Конкурс «Энг улуг, энг азиз» будет проводиться по следующим номинациям: — художественные произведения писателей и поэтов; — журналистские работы сотрудников печатных СМИ; — материалы творческих работников телевидения и радио;

— произведения изобразительного искусства, фото- и дизайнерские работы;

— произведения киноискусства.

К представляемым на конкурс творческим работам должны быть приложены следующие документы: — краткая информация об авторе и его профессиональной деятельности; — копия паспорта автора; — рекомендация с места работы; — адрес и контактные телефоны автора.

Изданные в период с 1 августа 2013 года до 1 августа 2014 года художественные произведения, статьи, опубликованные в газетах, журналах и интернет-изданиях, материалы, переданные в эфир по радио и телеканалам, а также произведения изобразительного искусства и киноискусства будут приниматься до 5 августа текущего года.

Победители конкурса будут награждены накануне празднования двадцатитрехлетия независимости нашей Родины, их список будет опубликован в печати.

Творческие работы с пометкой на конкурс «Энг улуг, энг азиз» направлять по адресу: 100129, город Ташкент, ул. Навои, 30. Узбекское агентство по печати и информации, Творческий союз журналистов Узбекистана, Республиканская творческая ассоциация «Тасвирий ойина». Телефоны: 244-12-61, 244-64-61, 244-27-79.

ГОД ЗДОРОВОГО РЕБЕНКА

# Электронная библиотека: задачи и перспективы

С ДАВНИХ времен наш народ бережно относится к духовному и культурному наследию предков, передающемуся из поколения в поколение, в том числе через бесценные источники знаний — книги. Сегодня библиотечные учреждения стали одними из наиболее посещаемых мест.

В целях повышения интеллектуального потенциала населения, в частности, воспитания гармонично развитого подрастающего поколения в Государственной программе «Год здорового ребенка» обозначены актуальные задачи и по совершенствованию деятельности ИБЦ. В ней намечена реализация проекта «Национальная общеобразовательная электронная библиотека». Для этого предусмотрено создание центра по сканированию и переводу в электронный формат печатных изданий, аудио-, видео- и фотоматериалов, центра мультимедийных и электронных учебников, аудиокниг и аудиозаписей. Впоследствии будет создана интегрированная информационно-библиотечная сеть с подключением всех информационно-библиотечных учреждений и информационно-ресурсных центров.

уделяется большое внимание совершенствованию деятельности ИБЦ. Эта работа проводится и в Ташкентском областном информационно-библиотечном центре «Турон».

Центр создан в 2006 году на базе Ташкентской областной научной универсальной библиотеки «Турон». Сегодня к услугам пользователей предоставлен читальный зал на 45 посадочных мест, а также компьютерный зал. Здесь периодически проводятся тематические книжные виртуальные выставки для пользователей ИБЦ, а также культурно-массовые мероприятия для молодежи. В целях осуществления госпрограммы для специалистов информационно-библиотечных учреждений области был проведен семинар-тренинг на тему «Информационно-библиографическая служба в Год здорового ребенка». Также пользователям с ограниченными физическими

возможностями организована доставка книг на дом.

Двери этого просветительского учреждения открыты для всех. По статистическим данным, с начала текущего года количество посетителей ИБЦ «Турон», не включая интернет-пользователей, превысило более 20 тысяч и зарегистрировано свыше 30 тысяч выданных информационно-библиотечных документов — это книги, периодические издания, научные публикации, аудиодиски и другие.

Специалисты центра оказывают методическую и практическую помощь информационно-библиотечным учреждениям Ташкентской области. Также предоставляются интерактивные услуги на сайте ИБЦ [www.turonlib.uz](http://www.turonlib.uz): «Задай вопрос библиографу», «Электронная доставка документа». Активно ведет деятельность сектор правовой информации с фондом правовой, экономической литературы, информационно-поисковыми системами «Норма» и «Право». Имеется справочно-библиографическая база, включающая электронный, алфавитный, систематический каталог,

краеведческую и систематическую картотеку статей.

В настоящее время центр располагает книжным фондом универсального содержания в объеме более чем 385 тысяч единиц хранения, газетным фондом, в котором есть даже издания 1910 года. Он получает около 90 наименований периодических изданий. В фонде центра имеется более трех тысяч электронных книг.

С 1998 года центр одним из первых библиотечных учреждений начал работу по созданию электронного каталога в автоматизированной информационно-библиотечной системе (АИБС) — ИРБИС. С целью оптимизации информационно-библиотечной деятельности, формирования электронных каталогов и централизации электронных ресурсов по инициативе Государственного комитета связи, информатизации и телекоммуникационных технологий Центром подготовлены и поддержаны молодых программистов было разработано программное обеспечение для электронных библиотек «КаДаТа». И на сегодняшний день вся работа

ведется по данной программе, благодаря чему создание электронного каталога книг практически завершена.

ИБЦ предоставляет читателям широкий доступ к электронным и печатным изданиям. Оцифровкой книг для ИБЦ «Турон» занимается Республиканский информационно-библиотечный центр. Также фонд электронных изданий ИБЦ пополняется за счет книг, скачиваемых из бесплатных электронных библиотек в интернете. Компьютеры центра подключены к образовательному порталу «ZiyoNET». Для удобства пользователей при чтении электронных книг мы предлагаем программу «ICE Book Reader Professional», которая удобна в использовании.

Итак, в настоящее время в нашей стране коренным образом обновлена структура библиотечных учреждений и значительно расширился круг задач. Эффективное внедрение проекта «Национальная общеобразовательная электронная библиотека» будет способствовать дальнейшему развитию системы непрерывного образования, воспитанию духовно зрелого, интеллектуально богатого поколения.

**Наргиза КУЗИБАЕВА,**  
заместитель директора  
Ташкентского областного  
информационно-библиотечного центра  
«Турон».

Общественный фонд по поддержке ННО и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан

## ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС НА ПОЛУЧЕНИЕ ГРАНТА

Тематика конкурса: «Развитие социального партнерства между институтами гражданского общества и государственными структурами в реализации программ социально-экономического развития регионов, повышения благосостояния населения, развития предпринимательства и оказания помощи социально уязвимым слоям населения».

- Для участия в конкурсе принимаются проекты ННО, СМИ и других институтов гражданского общества Республики Узбекистан по следующим направлениям:
- консолидация усилий ННО и других институтов гражданского общества путем реализации новых форм социального партнерства;
  - укрепление здоровой атмосферы в семье, ее экономических и духовно-нравственных основ;
  - содействие детям и молодежи в овладении современными знаниями и профессиями, оказание социальной помощи детям из малообеспеченных семей;
  - дальнейшая социальная поддержка женщин и молодежи, молодых семей, лиц с ограниченными физическими возможностями, других слоев населения, нуждающихся в поддержке;
  - усиление социально-правовой защиты социально уязвимых слоев населения, обеспечение их занятости;
  - оказание содействия в создании новых рабочих мест и трудоустройстве населения, особенно молодежи, женщин и людей с ограниченными физическими возможностями;
  - оказание содействия в развитии семейного бизнеса, частного предпринимательства, надомного труда, ремесленничества, народных промыслов и других видов предпринимательской деятельности, особенно в сельской местности;
  - повышение социальной активности женщин и молодежи в отдаленных районах республики, повышение правовой культуры, правосознания человека;
  - организация в махаллях индивидуальной работы с социально уязвимыми слоями населения по воспитанию детей, формированию экологичного климата в семье;
  - оказание поддержки в привлечении детей, женщин к занятиям массовыми видами спорта, укреплении традиций здорового образа жизни в семье;
  - содействие в создании благоприятных условий для гармонично развитого поколения, укрепления здоровья и физического развития;
  - защита и поддержка женщин, находящихся в сложных жизненных ситуациях, оказание содействия в их реабилитации.

Для участия в конкурсе необходимо представить следующие документы:

1. Сопроводительное письмо к проектной заявке от руководителя ННО и других институтов гражданского общества, тендерную заявку на государственный грант по форме, размещенной на сайте [www.new.fundngo.uz](http://www.new.fundngo.uz).
2. Копию свидетельства о регистрации организации, если проект требует лицензионной деятельности, то копию лицензии, устава (а также все изменения и дополнения к ним, заверенные печатью организации), также могут прилагаться рекомендательные письма, ходатайства заинтересованных государственных и общественных организаций.

Сумма выделяемого гранта по одному проекту — до 15 млн сум. Вклад ННО приветствуется.

Прием документов осуществляется с 9.30 до 18.00 с 23 июня по 1 августа 2014 года.

В конкурсе могут принять участие ННО и другие институты гражданского общества, прошедшие государственную регистрацию.

Документы по конкурсу принимаются в конвертах (форма А4), направляемых в адрес Общественного фонда при Олий Мажлисе Республики Узбекистан по адресу: 100035, г. Ташкент, ул. Бунёдкор, 1.

С условиями проведения конкурса и образцами конкурсных документов можно ознакомиться на официальном сайте фонда: [www.new.fundngo.uz](http://www.new.fundngo.uz)

Телефоны для справок: 239-26-76, 239-26-64.

КОНФЕРЕНЦИИ

## Эффективная помощь всем и каждому

ВЧЕРА в Национальном пресс-центре состоялась конференция, посвященная вопросам эффективности деятельности специализированных медицинских учреждений, в том числе Республиканского научного центра экстренной медицинской помощи.

Организатором мероприятия выступило Министерство здравоохранения.

Участники пресс-конференции отметили, что на сегодняшний день в стране действуют десять специализированных медицинских центров, где населению оказывают услуги узкие специалисты, разрабатываются и внедряются в практику новые методы лечения заболеваний, проводятся уникальные хирургические операции.

Выступившие подчеркнули эффективность работы Республиканского научного центра экстренной медицинской помощи с 13 региональными филиалами и 172 субфилиалами. Необходимо отметить, что экстренная помощь в стране осуществляется за счет государственных средств. В лечебном учреждении практикуются передовые методы диагностики, осуществляются самые сложные хирургические операции.

Было сказано и о деятельности Республиканского специализированного центра хирургии имени академика В. Вахидова. Здесь вот уже несколько лет интенсивно разрабатываются современные высокотехнологичные методы диагностики и лечения разных заболеваний,

особенно сердечно-сосудистых недугов.

Для совершенствования деятельности медицинских учреждений и обеспечения широкого доступа населения к квалифицированной врачебной помощи с каждым годом растет объем выделяемых средств в здравоохранительную отрасль. Так, если в 2012 году для развития этой сферы государством было выделено 2,8 триллиона сумов, то в 2013 этот показатель достиг 3,4 триллиона, а в текущем году эта отметка достигнет 4,3 триллиона сумов.

Объем инвестированных средств в медицинскую отрасль с 2010 по 2013 годы вырос в 3,8 раза. В результате принятых мер реконструировано и сдано в эксплуатацию 295 медицинских объектов, в 1,8 раза повысился уровень их оснащения и достиг отметки 91,7 процента. А уровень оснащения медицинских учреждений высокотехнологичным оборудованием составил 82,6 процента.

Согласно Государственной программе «Год здорового ребенка», в текущем году намечено реализовать комплекс мер по дальнейшему улучшению условий для рождения детей и укрепления их здоровья.

**Дильбар БАХАДЫРОВА.**

ВЫПУСКНИК-2014

## Молодым специалистам вручены дипломы

В НАМАНГАНСКОМ профессиональном колледже искусств состоялась церемония по вручению диплома на тему «Дорого пути тебе, выпускник!»

На мероприятии, организованном совместно с хокимиятом города Намангана, управлением среднего специального, профессионального образования, управлением труда и социальной защиты населения, городским советом общественного движения молодежи «Камолот», речь шла о широких возможностях, создаваемых под руководством Президента Ислама Каримова для получения востребованных знаний, и их результатах.

— Мы признательны главе нашего государства за предоставленные возможности, — говорит выпускница колледжа Комила Мирхоликова. — В нашем



Фото X. Махаллаева, УзА

учебном заведении созданы все условия для глубокого образования по всем направлениям искусства. Знания, полученные в колледже, в будущем пригодятся нам в достижении высоких рубежей.

На торжественном мероприятии молодые специалисты

получили дипломы и трудовые книжки. В этот же день 180 молодым специалистам в соответствии с трехсторонним договором вручены направления на работу в учреждения культуры, искусства, образования.

**А. САТТАРОВ, корр. УзА.**

Реклама и объявления

**Совместное предприятие ООО «Uz-Kor Gas Chemical»**

**приглашает принять участие в тендере на проведение капитального ремонта скважин на месторождении Сургил.**

Просим направить ваши предложения до 18.00 4 августа 2014 года.

За дополнительной информацией обращаться в СП ООО «Uz-Kor Gas Chemical».

Адрес: 100084, г. Ташкент, проспект Амира Темура, 107Б, здание Международного бизнес-центра, блок С, 12-й этаж, представительство СП. E-mail: info@uz-kor.com

Телефоны: (+99871) 238-92-24, 238-92-23.

**ОАО «Аммофос — Максам» объявляет тендерные торги**

Заказчиком тендерных торгов и контрактодержателем является ОАО «Аммофос — Максам». Источником финансирования закупки — кредитные средства Международной ассоциации развития (МАР).

Рабочий орган тендерной комиссии, осуществляющий практическую организацию тендерных торгов, — ГУП «Ташкенттендерконсалтинг».

Предмет тендера — в рамках реализации проекта «Повышение энергоэффективности промышленных предприятий» с участием Международной ассоциации развития (МАР) запланирована закупка высоковольтных электродвигателей в комплекте с пускорегулирующей аппаратурой и частотным преобразователем в количестве 5 комплектов.

Гарантийный срок — не менее 36 месяцев после поставки или 24 месяцев после установки.

Максимальная цена закупаемого автотрансформатора составляет за 1 комплект 90 000 долларов США без НДС, за 5 комплектов 450 000 долларов США без НДС.

Срок поставки — 90 дней с момента осуществления авансового платежа.

В тендере могут принять участие как отечественные производители (поставщики), субъекты малого бизнеса и частного предпринимательства, так и иностранные производители (поставщики), выполнившие предъявляемые условия для участия в них.

Подробные условия тендерных торгов указаны в приглашении к тендерным торгам и тендерной документации.

Тендерная документация представляется на платной основе.

**Тендерные предложения принимаются до 15.00 5 августа 2014 года.**

Для получения более подробной информации обращаться по адресу: Республика Узбекистан, 100047, г. Ташкент, ул. Бухара, 16, каб. 1, ГУП «Ташкенттендерконсалтинг». Ориентир — за городским управлением Центральное банка Республики Узбекистан, здание фонда «Нуроний».

Телефоны: (+998-71) 233-22-61, 233-97-14. Тел./факс (8-371) 233-23-61. Сайт: [www.tashkenttender.uz](http://www.tashkenttender.uz), e-mail: [tashkenttender@mail.ru](mailto:tashkenttender@mail.ru) и [info@tashkenttender.uz](mailto:info@tashkenttender.uz)

**НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН**

сообщает о вводе в действие нового срочного вклада в национальной валюте

**«ЕЗГИ»**

- Срок хранения — 2 месяца.
- Дополнительные взносы во вклад не принимаются.
- Начисленные проценты выплачиваются по желанию клиента авансом либо по окончании срока вклада.
- Срок приема средств — до 1 сентября 2014 года.

Также сообщает о продлении вклада в национальной валюте «ЖАСОРАТ» и возобновлении действия срочного вклада в иностранной валюте «МАТЛУБ» на ранее утвержденных условиях.

**МЫ СЧИТАЕМ СЕБЯ ОТВЕТСТВЕННЫМИ ЗА БЛАГОСОСТОЯНИЕ ТЕХ, КТО ДОВЕРЯЕТ НАМ УПРАВЛЕНИЕ СВОИМИ СБЕРЕЖЕНИЯМИ!**

Дополнительная информация по телефонам: (8-371) 234-14-14, 235-42-83 или в любом отделении/филиале банка.

[www.nbu.com](http://www.nbu.com) Услуги лицензированы

**ООО «FOLGOIZOL KAFOLAT»**

**Фольгоизол предназначен:**

- для покрытия кровли;
- для создания новой и ремонта старой кровли зданий;
- для гидроизоляции стен и фундамента;
- для гидроизоляции бассейнов, тоннелей, мостов и других сооружений.

**ФОЛЬГОИЗОЛ**

Эксплуатационные качества, подходящие для любых климатических условий:

- влагоустойчивость;
- долговечность;
- высокие изолирующие свойства.

**(+998 90) 175-65-00, (+998 90) 982-75-96.**

Коллектив Международного неправительственного благотворительного фонда «Согламо авлод учун» выражает глубокие соболезнования главному специалисту — акушеру-гинекологу Медико-социального центра фонда Сияре Джамбековой в связи с кончиной отца

**ДЖАМБЕКОВА Сулеймана.**

## СФЕРА ФИНАНСОВ

В масштабной работе по модернизации экономики нашей страны, достижениях реального сектора и всех отраслей велика роль финансовых институтов. Подтверждением этому служит оказание банками современных и качественных услуг, выделение на льготных условиях клиентам средств для быстрой реализации перспективных проектов, создание десятков тысяч новых рабочих мест.

Другими словами, принцип, взятый на вооружение за годы независимости «не клиент для банка, а банк — для клиента» показывает свою эффек-

тивность на практике. Впечатляющие результаты «узбекской модели» развития, разработанной главой государства, видны в постоянном повышении степени капитализации банков, укреплении ликвидности системы, обеспечении кредитного портфеля в основном за счет внутренних источников, ежегодном увеличении численности субъектов, пользующихся банковскими услугами.

Также следует отметить тот факт, что практически все коммерческие банки добились присуждения им со стороны таких ведущих мировых рейтинговых агентств, как «Fitch Ratings»,

«Moody's» и «Standart & Poors» рейтинговой оценки — «стабильный».

Особенно радует то, что при финансовой поддержке банков малый бизнес и частное предпринимательство становятся той силой, которая является определяющей в экономическом прогрессе нашей страны. Предприниматели считают банки своими ближайшими партнерами, соратниками и помощниками.

Подтверждением тому служат мнения представителей отечественного бизнеса и иностранных компаний.



# Банковская система Узбекистана: Партнер, заслуживающий доверия

Александр ДАНИЛОВ, генеральный директор рейтингового агентства «Fitch Ratings»,  
Роман КОРНЕВ, первый аналитик агентства:

— Особого внимания заслуживают высокие темпы роста экономики Узбекистана, достигнутые за счет сбалансированности социально-экономического развития, модернизации и диверсификации экономики.

Известно, что мировой финансово-экономический кризис оказал серьезное негативное воздействие на банковские сферы некоторых стран, приведя к падению уровня их ликвидности. Естественно, что в таких условиях международные рейтинговые агентства были вынуждены пересмотреть высокие рейтинговые оценки многих крупных финансовых институтов в сторону их понижения на несколько порядков.

По этой причине правительства многих развитых стран предпринимают шаги по оздоровлению экономики. К примеру, в целях снижения ставок по кредитам, обеспечения ликвидности банковской сферы, правительства выделяют огромные средства, выпускают государственные долговые обязательства в форме облигаций.

Банковская же сфера Узбекистана вот уже несколько лет получает высокую рейтинговую оценку — «стабильный». Конечно, этого было нелегко добиться, так как наша компания глубоко изучает деятельность банка по каждому критерию, исходя из предъявляемых к ним требований. Именно поэтому рейтинговая оценка, данная нашей компанией, считается основанием для установления партнерских отношений между иностранными инвесторами, крупными банками, так как определяющим условием

достижения успеха для любого инвестора, является сотрудничество с сильной в финансовом отношении банковской системой.

Следует отметить, что постоянный рост количества международных организаций, установивших партнерские экономические отношения с банковской системой Узбекистана, свидетельствует о повышении авторитета страны в мировом масштабе. Примером тому может служить сотрудничество с Китайским банком развития, Экспортно-импортным банком Республики Корея, Исламским банком развития частного сектора, немецкими «Коммерцбанком» и «Ландесбанком», Всемирным банком, Азиатским банком развития, Голландским фондом ФМО, Международной финансовой корпорацией и другими финансовыми институтами, с которыми осуществляется продуктивная совместная деятельность.

Стабильная работа банковской сферы в первую очередь зависит от его эффективного управления. В этой связи большую роль играет Центральный банк, который, всесторонне изучив особенности каждого банка, разрабатывает стратегию его развития в целях сохранения стабильности банковской сферы, расширения его ресурсной базы, улучшения качества активов, обеспечения сохранности вкладов населения. Ярким подтверждением вышесказанного является то, что ликвидность банковской сферы составляет более 65 процентов, превышая необходимый уровень в 2,2 раза, объем совокупного кредитного

портфеля покрыт на 80 процентов за счет внутренних ресурсов, объем банковских депозитов увеличился в 112 раз по сравнению с 2000 годом, а за последние шесть лет вырос в 6,7 раза. В 2013 году активы банков увеличились на 30 процентов. За последние 13 лет этот показатель возрос в 46 раз, а за последние шесть лет — в 4,7 раза.

При изучении вашей банковской системы, мы убедились в том, что по сравнению с другими странами, в Узбекистане осуществляется серьезная финансовая поддержка представителей среднего класса. Из года в год увеличивается доля кредитов, выданных малому бизнесу и частному предпринимательству, увеличившись за последние десять лет в 22 раза. Это в свою очередь свидетельствует о том, что идет укрепление ресурсной базы банков, при этом расширяются возможности для предпринимателей.

Из анализа банковской системы вашей страны за 2013 год, также стало ясно, что создана основа для оздоровления кредитного портфеля и укрепления ресурсной базы банков. Не был допущен дефицит ресурсов в банках. Это, конечно, результат продуманной внешней политики руководства страны, принятия указов и постановлений, способствующих развитию сферы, а также своевременное и полное их исполнение банками.

В процессе работы наших аналитиков, для вынесения всесторонней оценки, внимание было уделено всем направлениям развития банков. Также была учтена, как доказательство доверия, удовлетворенность иностранных инвесторов, ведущих успешную деятельность в вашей стране, теми услугами и продуктами,

которые обеспечиваются банками.

Особого внимания заслуживают условия, созданные в ваших банках для предпринимателей. Из года в год упрощаются механизмы получения кредитов, но при этом, естественно, выполняются все необходимые условия и порядок выдачи ссуды.

Поскольку коммерческий банк также является организацией, занимающейся предпринимательством он должен получать прибыль, платить зарплату сотрудникам, налоги, и, в конечном итоге, вовремя и в полном объеме вернуть средства, доверенные ему клиентами. Для этого необходимо выполнять условия обязательной гарантированности выдаваемых кредитов, исполнения кредита по назначению, и своевременного возврата кредита в банк. К сожалению, во многих странах забывают об этих требованиях, и в результате мы видим, что более половины кредитного портфеля этих стран относится к проблемным кредитам. Это в свою очередь приводит к большим потерям, к банкротству банков и снижению платежеспособности страны. Таким образом, неудовлетворительные рейтинговые оценки международных рейтинговых агентств, выставляемые многим банковским системам разных стран, оказывают негативное влияние на развитие экономики этих стран.

Мы уверены, что стабильно развивающаяся, обладающая сильной ресурсной базой банковская система Узбекистана является большим достижением. Мы подтверждаем высокую рейтинговую оценку, данную нашей компанией банковской системе Узбекистана, как оценку, данную с полным и глубоким изучением всех аспектов и направлений ее деятельности.

значит, что у наших банков достаточная ресурсная база. Поэтому наши предприниматели и фермеры получают кредиты без особых проблем. И как результат, мы — фермеры выражаем хорошие урожаи и получаем прибыль.

Лола АЛИЕВА,  
руководитель частного предприятия «Lola darmon shifo» (Навоийская область):

— Три года тому назад наша организация как субъект предпринимательской деятельности была зарегистрирована в хакимияте города Зарафшана. Наша специализация — оказание медицинских услуг населению. Сотрудники диагностируют клиентов с помощью ультразвука. Кроме этого, мы также занимаемся продажей медицинской продукции.

У нас открыт расчетный счет в мини-банке Зарафшанского филиала «Ипотекбанка», который находится рядом с нашим офисом. Здесь работают квалифицированные специалисты. А оказываемые услуги соответствуют современным требованиям. Особое внимание в мини-банке уделяют вопросам выдачи кредитов. К примеру, для совершенствования медицинских услуг, оказываемых населению, мы разработали бизнес-план по покупке нового оборудования, который мы предоставили сотрудникам мини-банка. Они поддержали наш проект и помогли оформить кредит на три года в 60 миллионов сумов. На эти средства мы приобрели современное оборудование для ультразвукового обследования и смогли пригласить на работу двух новых сотрудников. Так, благодаря кредиту мы можем ставить качественные диагнозы при помощи средств УЗИ и ЭКГ.

В этом году мы хотим продолжить наше сотрудничество с данным банком, поскольку надеемся, что сумеем предложить свои услуги жителям кишлаков Даугизтаг и Мурунтаг. Наряду с этим в сотрудничестве с руководством Зарафшанского филиала «Ипотекбанка», в рамках Государственной программы «Год здоровья ребенка» мы разрабатываем бизнес-план по приобретению оснащенного медицинского аппаратами автомобиля «Дамас» и надеемся на скорое осуществление данного проекта, так как «Ипотекбанк» — наш верный и надежный помощник и партнер.

Сарвархон РУЗИМАТОВА,  
руководитель ООО «Ягона хамкор нури» Кургантепинского района (Андижанская область):

— Если женщина удовлетворена вниманием и заботой

к ней, то, конечно же, она «включит» все свои возможности. Ну, а если займется предпринимательством, то не успокоится пока не достигнет намеченных целей...

К примеру, раньше, будучи швейей, я выполняла заказы женщин из нашей махаллы. А когда в нашей стране предоставили широкие возможности предпринимателям, организовала общество с ограниченной ответственностью в Кургантепинском районе. На сегодняшний день на нашем предприятии в основном выпускается мужская и женская одежда. На эту продукцию есть большой спрос. Конечно же, в этом есть большой вклад нашего постоянного партнера — ОАКБ «Кишлок курилиш банк».

Дело в том, что в 2012 году банк выделил нам кредит в размере 250 миллионов сумов для производства трикотажных изделий. За это особенно благодарны нашему партнеру обеспеченные работой 40 девушек и женщин, в том числе, 10 выпускников колледжей, которые были трудоустроены благодаря банковскому кредиту.

В перспективе планируем производить детскую одежду, различные виды женских и мужских носков, наладить экспорт своей продукции. В этом мы, естественно, рассчитываем на содействие банка.

Фарход РАХМАТОВ,  
руководитель ООО «Гулдоб мебель» (Самаркандская область):

— Наше предприятие специализируется на выпуске мебели из местного сырья. В целях расширения деятельности, обеспечения внутреннего и внешнего рынка высококачественными и недорогими товарами, повышения экспортного потенциала, обеспечения населения, в частности, выпускников колледжей новыми рабочими местами, мы обратились в Афрасиабский филиал «Асакабанка», в котором нам выделили кредитные средства на льготных условиях. На эти средства был построен современный комплекс, и нами произведено мебельной продукции на более чем четыре миллиарда сумов. К тому же, если раньше на нашем предприятии трудился 51 работник, то сейчас у нас в коллективе 85 человек. Мы надеемся и в дальнейшем плодотворно сотрудничать с «Асакабанком» для того, чтобы при его финансовой поддержке продолжать работать на благо нашей Родины.

Таким образом, можно сделать вывод, что все приведенные примеры служат подтверждением того, что в нашей стране создана стабильная надежная банковская система, которая продолжает свое устойчивое развитие. И здесь очень важно то доверие, которое оказывается банками и со стороны предпринимателей.

По материалам Центрального банка Республики Узбекистан подготовил Икром УТБОСАРОВ.



Жин ЧЖОУ, генеральный директор «Янгизхоу Санхин Эквипментс» (КНР):

— В Узбекистане созданы условия, способствующие иностранным инвесторам в ведении бизнеса и существует благоприятный инвестиционный климат. Это, несомненно, становится определяющим моментом в установлении прочных двусторонних торгово-экономических связей.

Я много раз был в вашей стране. Это послужило основой для моей убежденности в том, что продуманная и взвешенная политика руководителя вашего государства Ислама Каримова дала возможность узбекистанцам иметь счастливую и мирную жизнь, а стране — занять достойное место в мировом сообществе.

Особо я бы хотел отметить те впечатления, которые у меня остались от знакомства с вашей банковской системой. В частности, вызывают интерес кредиты, выдаваемые молодым предпринимателям для их деятельности, а также формирование их как руководителей собственного дела. Поскольку на этом предприятии будут созданы новые рабочие места, таким образом внесится посильный вклад и в развитие экономики, и в решение вопросов занятости.

Не будет преувеличением сказать, что политика банков в отношении молодых предпринимателей укрепила мое доверие к этой системе. Я желаю, чтобы авторитет банковской системы Узбекистана среди мирового сообщества с каждым годом все более повышался.

Шукурулло УБАЙДУЛЛАЕВ,  
генеральный директор ООО «Мумин Ширин бизнес» (Ташкентская область):

— Существует ряд указов и постановлений Президента, которые послужили хорошим фундаментом для дальнейшего развития малого бизнеса и предпринимательства. В результате этого созданы все условия для улучшения деловой среды, открытия новых возможностей для предпринимателей. Одним из таких преимуществ воспользовались и мы.

В целях расширения своего бизнеса, обратились в фонд льготного кредитования частного закрытого акционерно-коммерческого банка «Orient Finans» за кредитом. Мы не встретили никаких препятствий в процессе его получения. В течение одного дня по представлению всей необходимой документации, сотрудники банка оперативно рассмотрели мой вопрос и выдали кредит. Эти средства были затрачены на приобретение оборудования для производства оцинкованного профнастила. В результате ввода в действие этого производства на нашем предприятии было создано четыре новых рабочих места.

Наша цель — обеспечить рынок современными строительными материалами, которые используются при возведении новых, реконструкции и ремонте действующих объектов, в том числе, в строительстве жилья. И я рад

тому, что могу внести свой вклад в развитие страны, содействовать в обеспечении соотечественников хорошими жилищными условиями.

Абдулхамид АХМАДЖАНОВ,  
руководитель ООО «Model royabza!» (Наманганская область):

— Во время учебы в колледже, когда я видел по телевизору молодых предпринимателей, получивших кредиты для развития своего бизнеса и добившихся успеха, я от всей души испытывал желание добиться таких же результатов.

Это стало моей целью после окончания колледжа, когда я решил организовать предприятие по производству обуви. И в достижении поставленной цели мне помогли сотрудники «Микрокредитбанка», которые поддержали мой бизнес-проект и помогли оформить кредит в 25 миллионов сумов. На эти средства я приобрел современную технологию и сырье, открыл четыре обувных магазина в Намангане и Учтинском районе. За прошедшие восемь месяцев я вернул в банк взятый кредит, получил еще один — на 250 миллионов сумов и расширил деятельность. Это позволило мне довести месячный оборот до 50 миллионов сумов. Как мне не радоваться: вчерашний выпускник колледжа, сегодня — руководитель собственного предприятия и 25 человек моих друзей работают вместе со мной!

Правильная постановка работы банков позволяет и

другим предпринимателям достигать намеченной цели, решать поставленные задачи, принося свой вклад в укрепление нашей экономики. Поэтому столь высоко наше доверие к ним. А такое партнерство способствует развитию предпринимательства на благо нашей Родины.

Вохиджон ЁКУБДЖАНОВ,  
руководитель фермерского хозяйства «Чакмок плюс» (Джизакская область):

— Мы решили внести свой вклад в обеспечение наших соотечественников мясомолочной продукцией и обратились в Джизакский филиал «Агробанка». Сотрудники филиала рассмотрели наш бизнес-проект и выделили кредит в 75 миллионов сумов. В результате эффективного использования этих средств мы приобрели породистый крупный рогатый скот, увеличили его поголовье и создали десять новых рабочих мест.

Следует отметить, что немало сельчан при непосредственной помощи банков открывают собственные семейные предприятия, за счет чего повышают благосостояние своих семей. Особенно радостно видеть, как вчерашние выпускники колледжей, благодаря полученным льготным кредитам, начинают собственный бизнес в промышленности, сельском хозяйстве или сфере услуг и обеспечивают работой своих сверстников.

Сегодня в какой банк вы бы не обратились, вы увидите, что у него немало клиентов. А это

Хақ сўзи  
Народное слово

## УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

## Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-731. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 21 406. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



## Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Джурнел редактор Ю. ЛОГВИНА  
Джурнел редактор Д. РАУПОВА  
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.  
Итого по Уа: 20.55 Подписано в 21.55